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ER 4.4. 

Exemplul 1.  5 6 0.y y y − + =  

Ecuaţia caracteristică respectivă este: 2 5 6 0k k− + =  cu rădăcinile 1 22 3k si k= = . 

Soluţia generală este: 2 3

1 2

x xy C e C e= + . 

 

Exemplul 2. ( ) ( ) 20,10,03 −===+ yyyy . 

Ecuația caracteristică  este: 

( )2
0

3 0 3 0
3

k
k k k k

k

=
+ =  + = 

= −
 

Soluţia generală este: 0 3 3

1 2 1 2 .x x xy C e C e y C C e− −= +  = +  

Găsim soluţia particulară din condiţiile iniţiale: 

( )

( )

1 2

3

2

0 1

3 x

y C C

y x C e−

= + =

 = −
 

Atunci  ( ) 2 2

2
0 3 2

3
y C C = − = −  = . 

Astfel, 1

1

3
C = , de unde obţinem soluţia particulară  31 2

3 3

xy e−= +  

Exemplul 3.  016 =− yy  

Ecuaţia caracteristică este: 2 2
4

16 0 16
4

k
k k

k

=
− =  =  

= −
 

Soluţia generală este: 4 4

1 2

x xy C e C e−= + . 

Exemplul 4.  ( ) ( )16 64 0, 0 0 1y y y y y  + + = = = . 

Ecuaţia caracteristică  este: 2 16 64 0.k k+ + =   

Disciminantul 0.=  Ecuaţia are două rădăcini egale cu 1 2 8.k k= = −  

Soluţia generală este: 8 8

1 2

x xy C e C e− −= + sau ( )8

1 2

xy e C C x−= + . 
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Găsim soluţia particulară. Avem ( ) ( )0

1 10 0 1.y e C C= +  =   

( ) ( )

( )

8 8

1 2 2

1 2

8

0 8 1.

x xy x e C C x e C

y C C

− − = − + + 

 = − + =
 

 Cum 1 21 9.C C=  =  

Astfel, soluţia particulară este ( )8 1 9 .xy e x−= +  

Exemplul 5. 4 29 0.y y y + + =  

Ecuaţia caracteristică respectivă este: 2 4 29 0.k k+ + =   

Disciminantul 100 0.= −   Ecuaţia are două rădăcini complexe nereale de forma  .i    

Avem 2100 .i=  

Atunci 
4 10

2 5 2
2

i
k i cu 

− 
= = −  = − şi 5. =  

Soluţia generală este: 2 2

1 2cos5 sin5x xy C e x C e x− −= + sau ( )2

1 2cos5 sin5 .xy e C x C x−= +  

 

Exemplul 6.  ( ) ( )16 0, 1 1y y y y  + = = = − . 

Ecuaţia caracteristică respectivă este: 2 2 2 216 0 16 16 4 .k k k i k i+ =  = −  =  =    

Soluţiile sunt complexe de forma .i   Avem 0, 4. = =  

Soluţia generală este: 0 0

1 2cos4 sin 4x xy C e x C e x= + sau  1 2cos 4 sin 4 .y C x C x= +  

Găsim soluţia particulară din condiţiile iniţiale: ( ) 1 2 1 1cos4 sin 4 1y C C C C  = + =  = . 

( ) 1 24 sin 4 4 cos 4y x C x C x = − + şi ( ) 2 2 2

1
4 4 1 .

4
y C C C =  = −  = −  

Soluţia particulară este:  
1

cos 4 sin 4 .
4

y x x= −  

Exemplul 7.  4 0y y − =  
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Ecuaţia caracteristică respectivă este: ( )
2

3 2 2 0
4 0 4 0

4

k
k k k k

k

 =
− =  − = 

=
  

Avem: 1 2 30 4k k si k= = = . 

Soluţia generală este: 0 0 4

1 2 3

x x xy C e C xe C e= + +  sau 4

1 2 3 .xy C C x C e= + +    

 

  

 


